



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (14.07.2024 – 21.07.2024) 15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 15.7.2024	Sv. Bonaventúru, biskupa a učiteľa Cirkvi, spomienka	18:00 pod'. za 90 r. ž. Boženy	***
UTOROK 16.7.2024	Utorok 15. týždňa v Cezročnom období, féria	***	***
STREDA 17.7.2024	Sv. Andreja Svorada a Benedikta, pustovníkov, spomienka	18:00 BPZ pre Helenu a rod. Michalčík, Herec, Iglarčík	***
ŠTVRTOK 18.7.2024	Štvrtok 15. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Jozef Medenci, súrodenci a rodičia	***
PIATOK 19.7.2024	Piatok 15. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Helena, Štefan, Milan, z rod. Lipničan	16:30 + Vladimír a rodičia
SOBOTA 20.7.2024	Panny Márie v sobotu ľub. spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	15:00 <i>sobášna omša</i> BPZ pre mladomanželov	***
NEDEĽA 21.7.2024	16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 na úmysel kňaza ----- 10:30 na úmysel kňaza	9:00 + Augustín, Agneša, Roman Prčina, rodičia

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 5: vedúca p. Srnčíková Monika**. PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 6: vedúca p. Kutláková Mária**. PBZ.
4. Minulú nedeľu bola **Zbierka na obnovu Mariánskej hory v Levoči**. Vyzbieralo sa a odoslalo **2.430,- €**. PBZ.
5. **Sviatosť Oltárna** bude vyložená v **Lokci** vo štvrtok od 17:15 hod.
6. Pozývame vás na **hudobný festival Verím Pane**, ktorý bude v Námestove od 19.7. do 21.7.2024. Bližšie informácie nájdete na plagáte.

VIEŠ, KTO SI?

Nech je zvelebený Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás v Kristovi požehnal všetkým nebeským duchovným požehnaním.

Ved' v ňom si nás ešte pred stvorením sveta vyvolil, aby sme boli pred jeho tvárou svätí a nepoškvrnení v láske; on nás podľa dobrotivého rozhodnutia svojej vôle predurčil, aby sme sa skrze Ježiša Krista stali jeho adoptovanými synmi na chválu a slávu jeho milosti, ktorou nás obdaroval v milovanom Synovi.

V ňom máme vykúpenie skrze jeho krv, odpustenie hriechov, podľa bohatstva jeho milosti, ktorou nás štedro zahrnul vo všetkej múdrosti a rozumnosti, keď nám dal poznať tajomstvo svojej vôle podľa svojho dobrotivého rozhodnutia, čo si v ňom predsavzal uskutočniť v plnosti času: zjednotiť v Kristovi ako v hlave všetko, čo je na nebi aj čo je na zemi. (Ef 1, 3-10).

Po vypočítaní/prečítaní dnešného úryvku z Pavlovho *Listu Efezanom* (1, 3 – 14) máš všetky dôvody na to, aby sa ti zatočila hlava. Je to totiž o tebe. Hoci Pavol píše v množnom čísle, platia jeho slová nie pre nejaký anonymný zástup, ale pre každého veriaceho osobne. Pre teba. Aj pre mňa.

Tak si to zhrňme:

- som **požehnaný** všetkým nebeským duchovným požehnaním;
- ešte pred stvorením sveta som bol **vyvolený**, aby som bol svätý a nepoškvrnený;
- Boh ma **predurčil**, aby som bol jeho adoptovaným synom – na chválu a slávu jeho milosti;
- tou milosťou ma Boh **obdaroval** v Kristovi, jeho milovanom Synovi;
- v Ježišovi mám **vykúpenie**;
- v Ježišovi mám odpustenie hriechov;
- som zahrnutý **bohatstvom** jeho milosti;
- **poznám tajomstvo** Božej vôle – rozhodnutie všetko zjednotiť v Kristovi;
- v Kristovi som **dedičom** Boha;
- som na chválu jeho slávy;
- som **označený pečaťou** prislúbeného Ducha, ktorý je záväzkom dedičstva.

Čo viac potrebujem? Môj Otec je vlastníkom všetkého bohatstva, aké si len viem predstaviť!!!

Do kelu, ak je to pravda, tak prečo žijem ako **žobrák**?

Lebo diabol. Ten mi nahovára (asi málokedy priamo, ale veľmi často cez ľudí), že sa o seba musím postarať sám, že mať peniaze, úspech, postavenie, sex, skvelé auto či najkrajšie šaty je viac ako to všetko, čo mi ponúka Boh. Pritom všetko – peniaze, úspech, postavenie, sex, skvelé auto aj najkrajšie šaty sú Božím dielom, jeho majetkom. A Boh mi všetko z toho rád dáva. Len nechce, aby som si z jeho darov urobil bôžikov, modly.

Každý deň som na rázcestí a musím si vybrať. Budem sa tešiť zo skutočných darov, o ktorých hovorí Pavol, alebo chcem len hračky – od peňazí po najkrajšie šaty? Božie dary nepominú, tie svetské dlho nevydržia. Do čoho sa teda oplatí investovať? Čím naplníš svoje srdce, myseľ, dušu?

Veľmi ti odporúčam naučiť sa tento úryvok z *Listu Efezanom* naspamäť a často si ho čítať, modliť sa jeho slovami. Cirkev vie o jeho dôležitosti a v Liturgii hodín ho nariadila všetkým zasväteným a kňazom modliť sa každý pondelok večer. Okrem toho na mnohé sviatky svätých. Aby sme nezabudli, kto sme...

www.deza.sk

SVIATOSŤ MANŽELSTVA

Mat' Boha na prvom mieste dáva stabilitu nielen manželom, ale aj ich deťom

*Okrem prirodzených vzájomných sympatií by pri nadväzovaní vzťahu mala byť prítomná aj dôvera, že s výberom pomôže Boh, hovorí **vincentín Milan Grossmann**.*

Dnes manželstvo mnohí nezvládajú, počet rozvedených katolíkov rastie. Ako na nich vzhliada Katolícka cirkev?

Neviem dať jednoduché odpovede na tieto zložité otázky. Posynodálna apoštolská exhortácia pápeža Františka *Amoris laetitia* o láske v rodine priniesla veľkodušné zamyslenia a podnety aj v súvislosti s rozvedenými. Dá sa v nej rozoznať láskavé úsilie prekonať zjednodušujúce čiernobiele kategorizovanie ľudí na takzvaných regulárnych a neregulárnych.

Tiež vyjadruje hlbokú úctu ku každému človekovi, ktorý nikdy nie je v prvom rade nejaký „problématický prípad“ v nejakej kategórii, ale nezameniteľná osoba so svojím príbehom, so svojou cestou s Pánom Bohom a k Bohu.

Pápež v kapitole o sprevádzaní, rozlišovaní a integrovaní krehkosti uvádza, že ak sa vezme do úvahy nespočetná rôznorodosť konkrétnych situácií, je pochopiteľné, že od synody alebo od exhortácie by sa nemal očakávať nový všeobecný normatív aplikovateľný na všetky prípady. Vždy sú možné pastoračné individuálne rozlišovania konkrétnych situácií.

V exhortácii Evangelii gaudium o ohlasovaní evanjelia v súčasnom svete, v bode 44 uvádza, že malý krôčik uprostred veľkých ľudských ohraničení môže byť Bohu vzácnejší než navonok bezchybný život človeka, ktorý trávi svoje dni bez toho, aby čelil významným ťažkostiam. Všetkým sa musí dostať útecha a povzbudenie zachraňujúcej Božej lásky, ktorá tajomne pôsobí v každom človeku bez ohľadu na jeho minulé chyby alebo pády.

Mnohí ľudia by radi uzatvorili iný manželský zväzok než muža a ženy. Sú prípady, keď chce človek uzatvoriť manželstvo s partnerom rovnakého pohlavia alebo so zvierat'om, s robotom, či s vecou. Čo si o tom myslíte?

To, čo je možné v legislatívnom rámci, niekedy nie je v súlade s inými spoločensko-eticko-morálnymi rovinami.

Máte recept na šťastné manželstvo?

Mladomanželom v kostole som zvykol popriať, aby tento ich sobášny deň nebol najkrajší v živote. Želal som im, aby ich tie krajšie a najkrajšie dni ešte len čakali. Z toho dôvodu mi aj trochu zapasovalo, keď v ten deň zrovna pršalo. (Úsmev.)

Pre manželov, ktorí šťastie hľadajú v dozrievaní vo vernosti a láske, môže byť dobrou pomôckou predstava dosiahnutia neba. Lebo manželstvo nie je cieľom, ale prostriedkom, aby sa dvaja podopierali, nadľahčovali a už na ceste sa cítili tak trochu ako v nebi. Pre tých, ktorí prijali kresťanské poslanstvo, je nebo tam, kde je Pán Ježiš, pred ktorého tvárou manželstvo otvorili. A on by mal byť najväčšou láskou oboch manželov.

Hľadať túto Ježišovu večnú Božiu lásku cez čítanie a štúdium evanjelia, dobrú literatúru, modlitbu či sviatosti znamená hľadať to, čo sa potom vynára ako stabilná opora v spleti našich premenlivých pozemských radostí aj starostí, šťastí aj nešťastí, období zdravia aj chorôb.

Bez ohľadu na rodinný stav či životnú situáciu, v ktorej sa nachádzame, všetci sme na ceste. Aj manželstvo, v ktorom všetko „ide dobre“, je na ceste. Môže rásť, učiť sa, prekonávať nové etapy. Pozná zlyhanie, potrebuje zmierenie, odpustenie, nové lepšie začiatky.

zdroj: postoj.sk

VESELÉ SRDCE

Skupina mladých hrá na gitary a spieva Haleluja na celé námestie. Ide okolo neveriaci vedec, zastane, chvíľu neverí vlastným ušiam a potom sa pýta:

"To čo akože tu robíte?"

"Chválime Pána Boha za to, že previedol dietky izraelské cez Červené more."

"Počúvajte, však to má vedecké vysvetlenie. Je vedecky dokázané, že tam vtedy nebolo vody ani po členky. Tak odložte tie gitary a buďte ticho."

Asi po pol hodine ide neveriaci vedec naspäť a mládež stále na námestí spieva Haleluja. Vedec zastaví, pretrie si oči aj uši a hovorí:

"Počúvajte, všetko som vám vysvetlil. Bolo vody len po členky! Tak čo tu stále vyspevujete to Haleluja ???!!!"

Mládež nato: "Lebo mocný Pán Boh utopil vo vode po členky celé faraónovo vojsko..."

Sv. Tomáš Akvinský:	značka molybdénu	predložka (odo)	dostával žlté sfarbenie	neprečistené na site	Open Virtual Network (skratka)	Pomôcky: AKI, ESU, ATAR, ITEM, GTI, ELOJO	typ písma	účinkuje na koncerte	5
3						druh indickej palmy			
úbytok, odliv						zhotovuj			
						klavír (skratka)			
autor: Jozef Sabol	skrášľovala som	patriaca Tonke							
		1							
poznášaj					meno Ladislava				
					2				
jesenný kvet, georgína						ľad, po česky			
						pomôcka na lepšie videnie			
okresné múzeum (skratka)			domáce meno Adama				rodinný dom (skratka)		
stupňovacia spojka			masť				osobné zámeno		
Interhotel (skratka)			nigérijské božstvo				citoslovce rozhorčenia		
			skratka štátu Kansas				tlačením poškod'		
stará strelná zbraň				oko, po španielsky					
				madridský klub					
sídlo v Mauretánii					taktiež (z latinčiny)				
					typ auta VW Golf				
africký štát								tíš smäd	nech, po česky
oleum (skratka)			napodobenina						
značka miliampéra			4						